



**КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ
КАТАЙСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
ДУМА КАТАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Р Е Ш Е Н И Е

от 30 января 2024 года

№202

г. Катайск

**Отчёт о реализации муниципальной программы Катайского
муниципального округа Курганской области
«Развитие физической культуры и спорта в Катайском
муниципальном округе Курганской области»**

В соответствии с Уставом Катайского муниципального округа, заслушав отчёт о реализации муниципальной программы Катайского муниципального округа Курганской области «Развитие физической культуры и спорта в Катайском муниципальном округе Курганской области», утвержденной Постановлением Администрации Катайского муниципального округа, Дума Катайского муниципального округа,

РЕШИЛА:

1. Отчёт о реализации муниципальной программы Катайского муниципального округа Курганской области «Развитие физической культуры и спорта в Катайском муниципальном округе Курганской области» за 2023 год принять к сведению.
2. Отчет разместить на официальном сайте Администрации Катайского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя комиссии по социальной политике.

Заместитель Председателя Думы
Катайского муниципального округа

С.М. Шейн

Информация о развитии физической культуры и спорта в Катайском муниципальном округе Курганской области в 2023 году и задачах на 2024 год. Об итогах реализации муниципальной программы Катайского муниципального округа «Развитие физической культуры и спорта в Катайском муниципальном округе Курганской области» в 2023 году.

В целях развития физической культуры и спорта в 2023 году Катайском муниципальном округе создан отдел по физической культуре, спорту и молодёжной политике Администрации Катайского муниципального округа. Учреждением, осуществляющим деятельность по развитию спорта в округе, а также организации и проведению физкультурных и спортивно-массовых мероприятий в Катайском муниципальном округе является муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Катайская спортивная школа».

Тренерско-преподавательский состав МБУДО КСШ составляет 14 тренеров-преподавателей, имеющих профильное физкультурное образование, в том числе 5 тренеров-совместителей, имеющих соответствующую квалификацию.

В округе в целях развития массового спорта работают 6 инструкторов по физической культуре и спорту в с. Боровское, с.Ушаковское, с. Шутихинское, с.Шутинское, с.Петропавловское и г.Катайске.

В районе имеется 68 спортивных сооружений, из которых 38 расположены в сельской местности, в том числе 19 спортивных залов (общеобразовательные и учебные заведения), 9 спортзалов в сельской местности. Для занятий физической культурой и спортом также используется легкоатлетический манеж с 200 метровой беговой дорожкой.

Кроме того, в районе имеются и функционируют 36 плоскостных сооружений (открытые универсальные спортплощадки, а также поля для спортивных игр), из них - 21 спортплощадка расположена в сельской местности, в том числе имеется 7 футбольных полей, 4 лыжных баз в сельской местности, 2 открытых хоккейных корта, один стрелковый тир в селе Ильинское.

В МБУ ДО Катайская спортивная школа культивируются такие виды спорта как легкая атлетика, шахматы, гири, волейбол, баскетбол, футбол, ОФП с элементами самбо, ОФП с элементами хоккея с шайбой, которые определяют ежегодный план проведения различных спортивных и физкультурных мероприятий по видам спорта, на основе разработанных программ и положений о соревнованиях.

На платной основе проводятся тренировочные занятия по каратэ в клубах «Витязь» и «Jyu Dan DOJO», футболу в ФК «Труд».

На основе государственной программы развития физической культуры и спорта в Курганской области на период 2020-2024гг. в Катайском районе была разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Катайском районе на период 2020-2024 годы», утвержденная Постановлением Администрации Катайского района № 373 от 14.10.2019г.

Мероприятия, предусмотренные данной программой, вошли в программу социально-экономического развития района на указанный период.

Программа ориентирована на еще больший охват всех социальных групп населения Катайского района и поэтапное стабильное увеличение доли населения систематически занимающегося физкультурой и спортом в общей численности населения, совершенствование и развитие спортивной материально-технической инфраструктуры

района, дальнейшее видовое расширение и развитие детского спорта, обеспечение доступности имеющихся спортсооружений для всех категорий населения, в том числе инвалидов для систематических занятий физкультурой и спортом по месту постоянного жительства, увеличение пропускной способности имеющихся спортсооружений, а также достойное выступление Китайских спортсменов в соревнованиях различного уровня.

В 2023 году в сфере физической культуры и спорта Китайского муниципального округа было занято 54 работника физической культуры и спорта

- дошкольные образовательные учреждения (детсады) - 7 чел.(инструкторы ФК), в том числе на селе 1 чел.;

- общеобразовательные учреждения (школы) – 18 чел. (учителя ФК), в том числе на селе 11 чел.;

- учреждения дополнительного образования (МБУ ДО «Китайская ДЮСШ») – 6 штатных тренеров и 7 тренеров-совместителей, 10 инструкторов по физической культуре (далее инструкторов ФК), в том числе 5 инструкторов в сельской местности.

- спортивные клубы и фитнес-центры-10 специалистов.

-специалистов в области адаптивной физической культуры и спорта (Китайский реабилитационный центр для детей с ОВЗ)-4 человека.

- Китайский профессионально-педагогическом техникуме (далее КППТ) имеет 2 штатных педагога, имеющих высшее физкультурное образование

При этом 34 специалиста указанных учреждений имеют высшее образование, средне-специальное образование имеют 20 человек, 1 преподаватель имеет знак «Отличник физической культуры» (директор МБУ ДО «Китайская ДЮСШ» Галченко И.М.).

Все педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации.

В настоящее время тренерско-преподавательский состав сферы физической культуры и спорта требует пополнения молодыми кадрами, т.к. средний возраст тренеров и инструкторов ФК составляет 46 лет. По возрастным категориям педагогический состав составляет: до 30 лет - 4 специалистов, 31-60 лет – 47 специалиста, старше 60 лет – 3 специалиста.

На базе Китайской СШ совместно с Управлением образования на регулярной основе проводятся РМО учителей физкультуры, на которых формируется и принимается календарь школьных спортивных мероприятий, в том числе районной спартакиады школьников, подводятся итоги выступлений, как в районных, так и в областных соревнованиях, проводится обмен опытом, демонстрируются открытые уроки и мастер-классы учебно-тренировочных занятий различной направленности, рекомендации и ходатайства по аттестации педагогов на высокие квалификационные категории и т.п.

На базе дошкольных образовательных учреждений проводятся различные общеразвивающие спортивные занятия с детьми, в том числе тематические мероприятия и соревнования «Веселые старты», «Мама, Папа, Я – спортивная семья» и т.п., приуроченные к различным праздничным и юбилейным датам.

В Китае функционирует физкультурно-оздоровительный центр «Ритм» (руководитель Лесникова Л.И.), оказывающий населению г. Китайска и округа платные услуги физкультурно-оздоровительной направленности (ведутся занятия по фитнес-аэробике, ЛФК и массаж) на собственной спортивной базе (имеется фитнес-зал, тренажерный зал, кабинет ЛФК и массажа). На базе ФОЦ «Ритм» в 2023 году занимается 130 человек (всех возрастов).

Кроме того, группой энтузиастов-ветеранов спорта, представители которой регулярно участвуют в различных районных спортивных соревнованиях и иных мероприятиях

спортивной направленности была проложена и обустроена лыжная трасса «Юность» на 3 и 5 км., в лесном массиве близ города Катайска (3 км. автодороги Катайск-Б-Касаргульское), на которой в 2023 году была проведена спортивная акция «Лыжня России-2023г.» (приняло участие более 220 человек).

В 2023 году увеличилось доля населения систематически занимающихся физической культурой и спортом и составляет 54 % (в 2022 году 48%), что соответствует общеобластному показателю.

В 2023 году в районе была проведена очередная ежегодная спартакиада школьников.

В период 2023 года в Катайском муниципальном округе было проведено 61 спортивное мероприятие, в том числе:

- легкоатлетическая эстафета на призы районной газеты «Знамя», посвященная празднованию 78-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне;
- ежегодный межрегиональный пробег памяти Катайских тренеров и спортсменов, в котором приняли участие спортсмены (свыше 260 участников.) из разных городов Курганской области и Уральского региона;
- проведено открытое первенство Катайской ДЮСШ по горному бегу, где приняли участие иногородние спортсмены из г. Копейска Челябинской области, г. Шадринска г. Далматово Курганской области;
- Кубок Урала по кроссу, где приняли участие спортсмены (более 250 чел.) из г. Копейска Челябинской области, г. К-Уральска Свердловской области, г. Кургана и г. Шадринска и г. Далматово Курганской области, г. Челябинска;
- проведено первенство и чемпионат Курганской области по легкой атлетике области;
- проведена матчевая встреча по легкой атлетике среди команд ДЮСШ, а также другие соревнования.

В 2023 году Катайский муниципальный округ принимал участие в областных сельских спортивных играх «Зауральская метелица» где занял 5 место в своей группе

В 2023 – 2024 году команда Катайского муниципального округа принимает участие в XXIV областных летних спортивных играх «Золотой колос», где после двух проведённых видов занимает 3 место по первой группе. По итогам акции «СПОРТ ЛЕТО 2023» округ занял первое место по количеству принявших участие и 2 место по количеству мероприятий. По итогам акции «Зима Спортивная 2023» Катайский муниципальный округ находится в тройке лидеров по количеству проведённых мероприятий и по количеству участников.

Катайские спортсмены неперенные участники чемпионатов области по футболу среди клубов первой лиги, баскетболу, л/атлетике, чемпионата области по л/атлетике среди ветеранов, призёры эстафеты «Новый мир», призеры областного л/атлетического кросса.

В Катайском муниципальном округе оборудован один из лучших шахматных классов в области, воспитанники отделения принимают участие в этапах Кубка России.

Так воспитанники Катайской СШ в 2023г. неоднократно становились победителями и призерами различных соревнований как общероссийских, зональных, региональных (областных) по легкой атлетике среди воспитанников ДЮСШ, а также победителями областной спартакиады учащихся. В рамках плана по поэтапному внедрению ВФСК «ГТО» в рабочие коллективы организаций, учреждений и предприятий города и района, на регулярной основе районного Центром тестирования ВФСК «ГТО» в

течение года регулярно осуществлялся прием нормативов ВФСК «ГТО», а также проводились зимний и летний фестивали по массовой сдаче норм ВФСК «ГТО» населением города и района.

За период 2023 года в сдаче норм «ГТО» приняло участие 480 граждан города и района, при этом 395 человек сдали нормы «ГТО» на золотой, серебряный и бронзовые знаки, что составляет 82% от общего количества участников, принявших участие в сдаче норм «ГТО».

Из лучших «значкистов» района была сформирована сборная команда муниципального округа, которая приняла участие в областном фестивале «ГТО».

В вечернее время в сельских поселениях инструкторами ФК организовывались и проводились тренировочные занятия по игровым видам спорта и ОФП в школьных спортивных залах и открытых спортплощадках. Также инструкторы ФК участвовали в организации сельских праздников «День села», проводили различные спортивные состязания, оказывали содействие сельсоветам в комплектовании сельских сборных команд по видам спорта для участия в районных соревнованиях.

В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Катайском районе на 2020-2024 годы» в разделе «Адаптивная физкультура» предусмотрен план мероприятий по организации физкультурно-оздоровительной работы с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Основная физкультурно-оздоровительная работа с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами в районе проводится на базе 2 организаций: ГБУ «Катайский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (далее реабилитационный центр) и Катайский Центр социального обслуживания населения (далее по тексту КЦСОН), имеющие штатных квалифицированных специалистов-инструкторов по работе с лицами с ограниченными возможностями здоровья, а также специализированные тренажерные залы и модульные спортплощадки с соответствующим набором спортивного инвентаря.

В Катайском реабилитационном центре имеются достаточные возможности для организации и проведения полноценных занятий по реабилитации детей с различными нарушениями, расстройствами и патологиями развития здоровья – имеется специализированный тренажерный зал ЛФК, оснащенный современными сертифицированными тренажерами, на территории центра смонтирована открытая универсальная спортивная площадка, имеется в достаточном количестве соответствующий спортивный инвентарь.

Занятия по лечебной физической культуре в центре ведут два квалифицированных специалиста имеющих высшее медицинское образование, в том числе с правом проведения лечебного массажа.

В период 2023года в КЦСОН адаптивной физической культурой занималось 87 человек, из них 8 человек имеющие нарушения слуха (секции: дартс, шашки), 18 человека имеющие нарушения зрения (секция: шашки), 17 человека имеющие нарушения опорно-двигательного аппарата, 19 человек с интеллектуальными нарушениями (секция: дартс), 25 человека имеющие общие заболевания (секции: шашки, дартс).

В Катайском ЦСОН имеется тренажерный зал ЛФК, а также зал для занятий шахматами, шашками и дартсом, имеется необходимый спортивный инвентарь.

Физкультурно-оздоровительной работой с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами в КЦСОН занимаются два квалифицированных специалиста со средне-специальным образованием.

В 2023 году начался капитальный ремонт дворца спорта «Гидравлик». Контракт

заключён 22 сентября 2023 года с ИП Спиридонов Д.П. Сумма контракта составляет 10 010 010 (Десять миллионов десять тысяч десять) рублей 00 копеек. Данный контракт предусматривает работы по укреплению фундамента, монтажу стяжки стен, замене кровли и пола в игровом зале. В настоящий момент выполнено усиление фундамента (денежные средства в размере 1 000 000-00 (Один миллион рублей) освоены. Работы по замене кровли выполнены на 60%. Срок окончания работ по данному контракту 29.02.2024 года. 15 января 2024 года был заключён второй контракт на сумму 5 000 010-00 (Пять миллионов 10 рублей) с ИП Спиридонов Д.П., которым предусмотрено выполнение работ по замене системы отопления в игровом зале, обустройство фасада и входной группы здания дворца спорта. Срок окончания работ 29.02.2024 года.

Все проводимые в Катайском муниципальном округе спортивные мероприятия и выступления Катайских спортсменов, освещаются на страницах районной газеты «Знамя».

Кроме того, информация о спортивной жизни района размещается на сайте Администрации Катайского муниципального округа и на сайте Катайской СШ.

В социальной сети В Контакте создана страничка группы участников МБУ ДО «Катайская СШ», а также «Спорт Катайского района» (<https://vk.com/sportkatayskrayon>), [«Спортивное сообщество Катайского района»](#), где также публикуются и обсуждаются различные статьи о спортивной жизни Катайского муниципального округа.

Наименование целевого индикатора	Единица измерения	Значение целевого индикатора		
		Утверждено в муниципальной программе	Достигнуто	Отклонение, %
Доля населения Катайского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения Курганской области в возрасте 3 - 79 лет	%	51,80	53,1	102,5
Доля детей и молодежи Катайского района в возрасте 3 - 29 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи Катайского района	%	87,30	90,8	104
Доля населения Катайского района среднего возраста (женщины: 30-54 года; мужчины: 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения среднего возраста	%	50,00	53,2	106,4
Доля населения Катайского района старшего возраста (женщины: 55-79 лет; мужчины: 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности населения старшего возраста	%	18,00	23,1	128,3

Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности указанной категории населения Катайского района, не имеющего противопоказаний для занятий физической культурой и спортом	%	19,50	19,7	101
Уровень обеспеченности населения Катайского района спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта	%	68,30	68,3	100
Доля населения Катайского района, выполнившего нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»(ГТО)	%	52,00	55,4	106,5
Доля лиц, имеющих спортивные разряды и звания, занимающихся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, в общей численности лиц, занимающихся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку по приоритетным (базовым) видам спорта в Катайском районе.	%	37,50	40	106,6

Оценка целевых индикаторов муниципальной программы Катайского района «Развитие физической культуры и спорта в Катайском районе» на 2020-2024 годы

№ п/п	Целевые индикаторы	Единица измерения	Год реализации муниципальной программы		
			1-й год	2-й год	отчетный 2023 год
1	Доля населения Катайского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения Курганской области в возрасте 3 - 79 лет	%	44,9	44,4	53,1
2	Доля детей и молодежи Катайского района в возрасте 3 - 29 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи Катайского района	%	86,6	87,1	90,8
3	Доля населения Катайского района среднего возраста (женщины: 30-54 года; мужчины: 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения среднего возраста	%	40	19,5	53,2
4	Доля населения Катайского района старшего возраста (женщины: 55-79 лет; мужчины: 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности населения старшего возраста	%	14	19,8	23,1
5	Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности указанной категории населения Катайского района, не имеющего противопоказаний для занятий физической культурой и спортом	%	18,5	18,5	19,7

Оценка целевых индикаторов муниципальной программы Катайского района «Развитие физической культуры и спорта в Катайском районе» на 2020-2024 годы

6	Уровень обеспеченности населения Катайского района спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта	%	67,9	67,1	68,3
7	Доля населения Катайского района, выполнившего нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в общей численности населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»(ГТО)	%	50	51	55,4
8	Доля лиц, имеющих спортивные разряды и звания, занимающихся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, в общей численности лиц, занимающихся в организациях, осуществляющих спортивную подготовку по приоритетным (базовым) видам спорта в Катайском районе.	%	35,5	36,4	40